El 14º Festival de Cine Independiente de Barcelona se celebrará del 16 al 24 de noviembre

L’ALTERNATIVA AFRONTA SU 14º EDICIÓN 

CON RÉCORD DE PARTICIPACIÓN

Barcelona, a 17 de septiembre de 2007

Del 16 al 24 de noviembre, Barcelona se convertirá una vez más en la capital europea del cine independiente. l’Alternativa afronta su 14º edición con unas cifras espectaculares de participación –más de 2000 películas presentadas a concurso de más de 40 países– y con el compromiso de seguir diseccionando la realidad del mundo en que vivimos, cinta a cinta, con la curiosidad del entomólogo.

La ruta del festival arrancará como cada año en el Centro de Cultura Contemporánea de Barcelona (CCCB) y conducirá al espectador ávido de nuevos lenguajes y de un cine reflexivo al margen de los circuitos comerciales a través de las diferentes sedes: los cines Maldá, FNAC-Triangle, Institut Francés y Casa América.

SECCIÓN OFICIAL

L’ALTERNATIVA cuenta con cuatro secciones competitivas: cortometrajes, largometrajes, animación y documentales. En esta edición, se han seleccionado en total 66 cintas de 24 países. El importe de la dotación en premios en metálico de esta edición asciende a 11.000 euros. Además, los espectadores concederán el Premio del Público y AVID entregará el Premio al Mejor Film Español.

El certamen seguirá sorprendiendo a sus fieles seguidores –más de 30.0000 el pasado año– con una nutrida programación de secciones paralelas que combinan secciones dedicadas a los creadores más jóvenes (Escuelas del Cine del Mundo, Pantalla Libre) con secciones retrospectivas y homenajes a directores imprescindibles para la historia del cine. 

SECCIONES Y ACTIVIDADES PARALELAS

Peter Brook: un creador iconoclasta

En esta edición destaca el ciclo dedicado a uno de los más valiosos e imprevisibles teóricos del teatro del siglo XX. El británico Peter Brook se interesó por el cine al inicio de su andadura profesional, pero quedó definitivamente seducido por la escena tras dirigir una versión teatral de Doctor Faustus. Brook cuenta con prestigio internacional gracias a sus incursiones en diferentes géneros y expresiones artísticas como la ópera, el cine y la literatura. 

Sus mayores éxitos consisten en sus escenificaciones de las obras de Shakespeare y también de otros autores, algunas de las cuales ha llevado al cine en películas como King Lear (obra de Shakespeare, 1971) y Marat/ Sade (obra de Meter Weiss, 1964). Entre sus producciones, notables por su carácter iconoclasta, destaca también Lord of the Flies (“El Señor de las Moscas”), la triste y pesimista fabulación cinematográfica de la obra literaria de William Holding.

Con la colaboración de British Council y del Instituto Francés, l’Alternativa proyectará una selección de su obra cinematográfica arrojando luz sobre la figura de este visionario director teatral y cinematográfico británico.

Joven cine mexicano: realizadores punteros en su momento más dulce

Otro de los ciclos más sugerentes de las Secciones Paralelas de esta edición es el dedicado a algunos de los jóvenes realizadores punteros del cine mexicano actual, en un momento dulce para la cinematografía de este país, por su apabullante presencia en festivales y por los múltiples galardones que sus directores han obtenido recientemente. 

Con la colaboración de Casa América Catalunya, el Consulado de México, IMCINE y el CCC (Centro de Capacitación Cinematográfica de México), l’Alternativa proyectará títulos como Batalla en el Cielo (Carlos Reygadas, México, 2005), Trópico de Cáncer (Eugenio Polgovsky, México, 2004) y Sangre (Amat Escalante, México, 2005).

Dziga Vertov en clave de jazz

Entre las actividades paralelas de l’Alternativa, destaca la proyección del clásico de Dziga Vertov El hombre de la cámara de cine (Unión Soviética, 1929), con el acompañamiento musical que han creado los compositores Marc Vernis y Marcelo Valente, que interpretarán en directo en formación de septeto. La partitura combina el lenguaje del jazz con aportaciones de la música contemporánea. Sus autores tienen una sólida formación jazzística y han colaborado a menudo en varios proyectos desde su etapa en el conocido grupo Jazz el Destripador. Gracias una iniciativa del Cine Club Vic, el Leningrado de los años veinte desplegará sus escenarios y sus turbulencias capitaneado por el maestro ruso y con la fuerza de la música de Vernis y Valente.

Paul Bush: un reto a la imaginación

El animador británico Paul Bush es un habitual de l’Alternativa porque ha participado varias veces en la sección competitiva del festival. En 2005 se hizo con el premio a la Mejor Animación por su película While Darwin Sleeps. Sus películas son un reto para el espectador, al mezclar ficción, documental y animación para narrar historias increíbles. En todos sus trabajos se percibe su bagaje de su formación en Bellas Artes: sus obras han formado parte de colecciones de arte y exposiciones artísticas. Además, sus films han obtenido proyección en otros ámbitos, a través de la distribución cinematográfica y de su programación en televisión.
Con la colaboración del British Council, l’Alternativa presenta en esta edición dos programas imprescindibles compuestos por piezas de animación, documentales y anuncios comerciales con títulos tan destacados como The Rumour of True Things, Geisha Grooming y Shinjuku Samurai. 

Además, para completar esta retrospectiva, el polifacético creador británico ofrecerá una masterclass dentro de las Actividades Paralelas, en la que desvelará algunos de los secretos de su buen oficio como cineasta independiente a lo largo de veinte años de profesión. 

PANTALLA HALL

El tercer bloque de la programación del festival pertenece a Pantalla Hall, un espacio de programación en el que se intercalarán proyecciones de películas con las presentaciones respectivas de los cineastas, distribuidores y programadores. Pantalla Hall ofrecerá cuatro horas de intensa programación diaria gratuita. 

Del 16 al 24 de noviembre, Barcelona acogerá esta cita imprescindible para los amantes del cine que apuesta por un lenguaje innovador y creativo y rescata del olvido a algunos de los genios que han creado sus bases. 

Para más información, contacta con:
Sonia Uría. suria@suriacomunicacion.com / alt-premsa@cccb.org. +34 686 639 650.

Lucía Blanco. prensa@suriacomunicacion.com. + 34 658 505 338.

http://alternativa.cccb.org

