El 14è Festival de Cinema Independent de Barcelona se celebrarà del 16 al 24 de novembre. 

L’ALTERNATIVA ACARA LA 14a EDICIÓ AMB RÈCORD DE PARTICIPACIÓ 
Barcelona, 17 de setembre de 2007

Del 16 al 24 de novembre, Barcelona es convertirà una vegada més en la capital europea del cinema independent. L’Alternativa acara la seva 14a edició amb unes xifres espectaculars de participació –més de 2.000 pel·lícules presentades a concurs de més de 40 països– i amb el compromís de continuar disseccionant la realitat del món en què vivim, cinta a cinta, amb la curiositat de l’entomòleg.

La ruta del festival arrencarà com cada any al Centre de Cultura Contemporània de Barcelona (CCCB) i conduirà l’espectador àvid de nous llenguatges i d’un cinema reflexiu al marge dels circuits comercials, a través de les diferents seus: els cinemes Maldà, FNAC-Triangle, Institut Francès i Casa Amèrica. 

SECCIÓ OFICIAL

L’Alternativa compta amb quatre seccions competitives: curtmetratges, llargmetratges, animació i documentals. En aquesta edició s’han seleccionat en total 66 cintes de 24 països. L’import de la dotació dels premis en metàl·lic d’aquesta edició arriba als 11.000 euros. A més, els espectadors concediran el Premi del Públic i AVID lliurarà el Premi al Millor Film Espanyol.  

El certamen continuarà sorprenent els seus fidels seguidors –més de 30.000 en l’edició passada– amb una nodrida programació de seccions paral·leles que combinen seccions dedicades als creadors més joves (Escoles de cinema del món, Pantalla lliure) amb seccions retrospectives i homenatges a directors imprescindibles per a la història del cinema. 

SECCIONS I ACTIVITATS PARAL·LELES

Peter Brook, un creador iconoclasta

En aquesta edició destaca el cicle dedicat a un dels més valuosos i imprescindibles teòrics del teatre del segle XX. El britànic Peter Brook s’interessà pel cinema a l’inici de la seva carrera professional, però quedà definitivament seduït per l’escena després de dirigir una versió teatral de Doctor Faustus. Brook compta amb el prestigi internacional gràcies a les seves incursions en diferents gèneres i expressions artístiques entre les quals destaquen l’òpera, el cinema i la literatura. 

Els seus majors èxits són en les escenificacions de les obres de Shakespeare i també d’altres autors, algunes de les quals ha portat al cinema en pel·lícules com ara King Lear (obra de Shakespeare, 1971) i Marat/Sade (obra de Peter Weiss, 1964). Entre les seves produccions, notables pel seu caràcter iconoclasta, destaca també Lord of the Flies (“El senyor de les mosques”), la trista i pessimista fabulació cinematogràfica de l’obra literària de William Holding. 

Amb la col·laboració de British Council i l’Institut Francès, l’Alternativa projectarà una selecció de la seva obra cinematogràfica aportant llum sobre la figura d’aquest visionari director teatral i cinematogràfic britànic. 

Jove cinema mexicà: realitzadors capdavanters en el seu moment més dolç 

Un altre dels cicles més suggerents de les Seccions Paral·leles d’aquesta edició és el dedicat a alguns dels joves realitzadors capdavanters del cinema mexicà actual. Es tracta d’un moment dolç per a la cinematografia d’aquest país, per la seva aclaparadora presència en festivals i pels múltiples guardons que els seus directors han obtingut recentment. 

Amb la col·laboració de Casa Amèrica Catalunya, el Consolat de Mèxic, IMCINE i el CCC (Centro de Capacitación Cinematográfica de Mèxic), l’Alternativa projectarà títols com Batalla en el Cielo (Carlos Reygadas, Mèxic, 2005), Trópico de Cáncer (Eugenio Polgovsky, Mèxic, 2004) i Sangre (Amat Escalante, Mèxic, 2005).

Dziga Vertov en clau de jazz

Entre les activitat paral·leles de l’Alternativa, resultarà especialment fascinant la projecció del clàssic de Dziga Vertov, L’home de la càmera de cinema (Unió Soviètica, 1929), amb l’acompanyament musical que han creat els compositors Marc Vernis i Marcelo Valente, que l’interpretaran en directe en formació de septet. La partitura combina el llenguatge del jazz amb aportacions de la música contemporània. Els seus autors tenen una sòlida formació jazzística i han col·laborat sovint des de la seva etapa en el conegut grup Jazz el destripador. Gràcies a la iniciativa del Cine Club Vic, el Leningrad dels anys vint desplegarà els seus escenaris i les seves turbulències capitanejat pel mestre rus i amb la força de la música de Vernis i Valente. 
Paul Bush: un repte a la imaginació

L’animador britànic Paul Bush és un habitual de l’Alternativa, perquè ha participat diverses vegades a la secció competitiva del festival. El 2005, per exemple, aconseguí el premi a la Millor Animació amb la pel·lícula While Darwin Sleeps. Les seves pel·lícules són un repte per a l’espectador, perquè barregen ficció, documental i animació per narrar històries increïbles. En tots els seus treballs es percep el seu bagatge en Belles Arts: les seves obres han format part de col·leccions d’art i d’exposicions. A més a més, els seus films han obtingut ressò en altres àmbits, gràcies a la distribució cinematogràfica i la programació a televisió. 

Amb la col·laboració del British Council, l’Alternativa presenta en aquesta edició dos programes imprescindibles compostos per peces d’animació, documentals i anuncis comercials, amb títols tan destacats com The Rumour of True Things, Geisha Grooming i Shinjuku Samurai.
Finalment, per completar aquesta retrospectiva, el polifacètic creador britànic oferirà una master class dins de les activitats paral·leles, en què revelarà alguns dels secrets del seu bon ofici com a cineasta independent al llarg de vint anys de professió.  

PANTALLA HALL

El tercer bloc de la programació del festival pertany a Pantalla Hall, un espai de programació on s’intercalaran projeccions de pel·lícules amb les presentacions respectives dels cineastes, distribuïdors i programadors. Pantalla Hall oferirà quatre hores d’intensa programació diària gratuïta.

Del 16 al 24 de novembre, Barcelona acollirà aquesta cita imprescindible per als amants del cinema, que aposta per un llenguatge innovador i creatiu i que rescata de l’oblit alguns dels genis que han creat les seves bases. 
Per a més informació, contacteu amb: 

Sonia Uría. suria@suriacomunicacion.com / alt-premsa@cccb.org. +34 686 639 650.

Lucía Blanco. prensa@suriacomunicacion.com. + 34 658 505 338.

alternativa.cccb.org

