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El próximo 16 de noviembre comienza el 14º Festival de Cine Independiente de Barcelona

65 películas de 26 países competirán en L’Alternativa

Barcelona, a 25 de octubre de 2007
El próximo 16 de noviembre arrancará el festival considerado como el escaparate nacional del cine independiente. Además de su potente sección oficial –en la que participarán 65 películas de 26 países–, el certamen seguirá sorprendiendo a sus fieles seguidores con una nutrida programación de Secciones Paralelas.

L’Alternativa cuenta con cuatro Secciones Competitivas: Cortometraje, Largometraje, Animación y Documental. El importe de la dotación en premios en metálico de esta edición asciende a 11.000 euros. Además, los espectadores concederán el Premio del Público. 

Entre las 65 películas que competirán en esta edición, destacan varias cintas españolas: el cortometraje “La parabólica”, de Xavi Sala; los cortometrajes de animación “Calila y Dimna”, de Luciano Berriatua y ”Cirugía” de Alberto González; y los documentales “La aldea perdida”, de Manuel Jiménez Núñez y “Pic-nic”, de Eloy Enciso. 

En la sección de largometrajes competirán algunos títulos internacionales que ya han triunfado en otros certámenes como “Familia Tortuga”, del realizador mexicano Rubén Imaz Castro - que obtuvo el premio a la mejor película latinoamericana en el Festival Internacional de Cine de Santiago de Chile (SANFIC) y fue también galardonada en la última edición del Festival de Cine de Toulouse-; “La León”, del director argentino Santiago Otheguy -que recibió una mención especial en los premios de temática homosexual de la Berlinale-; “Tejut”, del húngaro Benedek Fliegauf -ganador del Premio “Directores del Presente” en el Festival Internacional de Cine de Locarno-; y “Donde están sus historias”, del mexicano Nicolás Pereda -que fue galardonado como el Mejor Film en el 5º Festival de Cine de Morelia-. 

En su 14º edición, L’Alternativa, revelará a su fiel concurrencia en sus Secciones Paralelas el contenido de la obra de los realizadores alemanes más innovadores; descubrirá las películas realizadas por los alumnos de más de 75 escuelas de cine de todo el mundo y la invitará a internarse en la realidad social y cultural boliviana a través de la mirada crítica y sagaz de la Fundación Grupo Ukamau.

Sinergias De la Historia: Cine de Denuncia del Grupo Ukamau

Dentro de SINERGIAS DE LA HISTORIA, una de las secciones clásicas del Festival de Cine Independiente de Barcelona, se presentarán los trabajos del Grupo Ukamau. En sus más de cuarenta años de trayectoria, este grupo de cineastas boliviano ha realizado numerosos filmes como: “Ukamau / ¡Así es!” (1996), -que ganó el premio Grandes Jóvenes Directores en el Festival de Cannes y que narra en lengua aymará los problemas sociales del campesinado boliviano- y “Yamar Mallku /Sangre de Cóndor” (Jorge Sanjinés, 1969), que fue seleccionado por la UNESCO en 1992 como una de las 100 mejores películas producidas entre los 10 millones de cintas realizadas hasta ese año en el mundo. 

Otros títulos que se proyectarán dentro de esta sección son “La Nación Clandestina” (Jorge Sanjinés, 1988-89) -que triunfó en el Festival Internacional de Cine de San Sebastián y obtuvo la Concha de Oro en 1989- y “El Coraje del Pueblo” (Jorge Sanjinés, 1971) -que ganó en el año 1972 un galardón en la Berlinale-. 

No Se Quedan Cortos: El lado más oscuro de la vida en Alemania

L’Alternativa vuelve a hacer hincapié en la innovación y en las nuevas tendencias mediante una selección de lo más reciente del cine alemán, a través de los filmes recomendados por expertos de la Central del Goethe-Institut de Alemania y de los cortometrajes premiados este año en el FilmFest Dresden, uno de los festivales de referencia en el mundo del cortometraje. 

Dentro la sección NO SE QUEDAN CORTOS, se abarcarán temas tan diversos como el amor, las fronteras entre el documental y la ficción o el lado más oscuro de la vida actual en Alemania. Entre otros, algunos de los filmes que podremos ver son: “And I Knew”, de Huang Kai Kevin- la historia de dos amigos de la infancia que se encuentran tras 15 años de separación-; “Erotography”, de Etienne Desrosiers -que relata la búsqueda de un fantasma erótico en el universo del porno-; o la película de animación “Our Man in Nirvana”, de Jan Koester -que cuenta la historia de un cantante de rock que muere electrocutado por su micrófono durante una actuación y comienza así un curioso viaje psicodélico hacia el Nirvana-. 

La voz de los estudiantes de cine: Escuelas de Cine del Mundo

La sección ESCUELAS DE CINE DEL MUNDO presenta 75 películas escogidas entre las obras de los alumnos más aventajados de 23 escuelas de cine. Una oportunidad excelente para ver las diferentes visiones que tiene los estudiantes de la cinematografía actual. Desde La Fémis parisina, pasando por la británica Nacional Film and Televisión  School (NFTS), la californiana Chapman University o la Academy of Media Arts de Colonia (Alemania), todas tienen cabida en esta sección. En esta 14ª edición se destacará sobre todo el papel importantísimo que tienen hoy en día algunas de las escuelas más prestigiosas de Ibero América. Entre ellas destaca el Centro de Capacitación Cinematográfica de México (CCC), que encabeza un monográfico de gran interés. También dentro de esta sección será posible disfrutar de una charla que dará Félix Piñuela, director de Versión Española y que va dirigida a los alumnos de las escuelas.

Palmarés de Versión Española 2006: un conjunto de hallazgos cinematográficos

Precisamente gracias al acuerdo llegado el pasado año con Félix Piñuela y con la colaboración de TVE, L’ALTERNATIVA proyectará también los cortos del palmarés del Concurso Iberoamericano de Cortometrajes Versión Española / SGAE 2006. Veremos los tres primeros premios: “Madres”, de Mario Iglesias, cortometraje ambientado en la Galicia costera que cuenta al mismo tiempo la historia de una pérdida y de una resurrección; “Invulnerable”, de Álvaro Pastor, la trágica historia de Elías, un profesor que descubre que es seropositivo justo en el mismo momento que comienza una nueva relación amorosa y decide esconder la verdad por miedo a un posible abandono; y “La última Polaroid”, de Mar Coll donde dos amigas del alma de 14 años deben separarse y pasan una última noche juntas sin dormir, aprendiendo a despedirse. 

Documental de reportaje: una visión diferente de la realidad internacional

Una novedad de esta edición es la sección dedicada especialmente al DOCUMENTAL DE REPORTAJE, un género que ya en las dos últimas ediciones tuvo su cabida en el Festival y que debido a su éxito, este año dispone de sección propia. Algunos de los títulos que veremos serán: “Cronache Basche”, de Matteo Scann ​–documental basado en el conflicto vasco–; “Invisible”, de Roz Mortimer, que cuenta cómo los productos químicos de hoy en día nos afectan incluso ya antes de nacer, en el mismo vientre materno; o “Los próximos pasados”, de Lorena Muñoz, la historia de abandono y olvido del mural “Ejercicio Plástico” del artista argentino David Alfaro Siqueiros. 

Entre sus secciones y actividades paralelas, l’Alternativa contará con otras citas ineludibles: la master class que ofrecerá el animador británico Paul Bush; el ciclo dedicado a Peter Brook -uno de los platos fuertes del Festival, que contará con la presencia del prestigioso director teatral y cinematográfico británico-; el ciclo dedicado al Joven Cine Mexicano; el pase del clásico de Dziga Vertov, “El hombre de la cámara de cine” amenizado con música de jazz; la tradicional Pantalla Hall, -un espacio privilegiado para ver cine de forma distendida-, y el Independent Film Network, el lugar de encuentro idóneo para los profesionales del cine independiente.

La formación y la divulgación tienen también su hueco en l’Alternativa con acciones como el TALLER DE INTRODUCCIÓN AL SUBTITULADO Y LA AUDIODESCRIPCIÓN, que acercará a los asistentes a las actuales técnicas de subtitulado o la mesa redonda LA DIFUSIÓN EN INTERNET, que abarcará el tema de la difusión del cine a través de las nuevas tecnologías en la red.

La ruta del festival arrancará como cada año en el Centro de Cultura Contemporánea de Barcelona (CCCB) y conducirá al espectador ávido de nuevos lenguajes y de un cine reflexivo al margen de los circuitos comerciales, a través de las diferentes sedes: los cines Maldá, FNAC-Triangle, Institut Francés y Casa América.

Para pedir más información y materiales de prensa, contacta con:
Sonia Uría. suria@suriacomunicacion.com / alt-premsa@cccb.org. +34 686 639 650.

Arantxa Sebastián. festivales@suriacomunicacion.com. + 34 649 52 12 50.

alternativa.cccb.org

