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El proper 16 de novembre comença el 14è Festival de Cinema Independent de Barcelona

65 pel·lícules de 26 països competiran a l’Alternativa

Barcelona, a 25 d’octubre de 2007
El proper 16 de novembre arrencarà el Festival, considerat como l’aparador nacional del cinema independent. A banda de la seva potent Secció Oficial, en la qual participaran 65 pel·lícules de 26 països, el certamen seguirà sorprenent els seus fidels seguidors amb una nodrida programació de Seccions Paral·leles.

L’Alternativa compta amb quatre seccions competitives: curtmetratges, llargmetratges, animació i documentals. L’import de la dotació en premis en metàl·lic d’aquesta edició arriba als 11.000 euros. A més, els espectadors concediran el Premi del Públic. 

Entre les 65 pel·lícules que competiran en aquesta edició, destaquen diverses cintes espanyoles: el curtmetratge La parabólica, de Xavi Sala; els curtmetratges d’animació Calila y Dimna, de Luciano Berriatua, i Cirugía, d’Alberto González; i els documentals La aldea perdida, de Manuel Jiménez Núñez, i Pic-nic, d’Eloy Enciso. 

En la secció de llargmetratges competiran alguns títols internacionals que ja han triomfat en altres certàmens com Familia Tortuga, del realitzador mexicà Rubén Imaz Castro, que va obtenir el premi a la millor pel·lícula llatinoamericana al Festival Internacional de Cine de Santiago de Xile (SANFIC) i que també va ser guardonada en l’última edició del Festival de Cine de Toulouse; La León, del director argentí Santiago Otheguy, que va rebre una menció especial entre els premis de temàtica homosexual de la Berlinale; Tejut, de l’hongarès Benedek Fliegauf, guanyador del premi Directores del Presente al Festival Internacional de Cine de Locarno; i Dónde están sus historias, del mexicà Nicolás Pereda, que va ser guardonat com el Millor Film en el 5è Festival de Cine de Morelia. 

En la seva 14ª edició, l’Alternativa presentarà a la seva fidel concurrència, en les seves Seccions Paral·leles, el contingut de l’obra dels realitzadors alemanys més innovadors, descobrirà les pel·lícules realitzades pels alumnes de més de 75 escoles de cinema d’arreu del món i la convidarà a internar-se en la realitat social i cultural boliviana a través de la mirada crítica i sagaç de la Fundación Grupo Ukamau.

Sinèrgies de la història: cinema de denúncia del Grupo Ukamau

Dintre de SINÈRGIES DE LA HISTÒRIA, una de las seccions clàssiques del Festival de Cine Independent de Barcelona, es presentaran els treballs del Grupo Ukamau. En els seus més de quaranta anys de trajectòria, aquest grup de cineastes bolivià ha realitzat nombrosos films com Ukamau/¡Así es! (1996), que va guanyar el premi Grandes Jóvenes Directores al Festival de Cannes i que narra en llengua aimara els problemes socials dels pagesos bolivians; i Yamar Mallku/Sangre de Cóndor (Jorge Sanjinés, 1969), que va ser seleccionat per la UNESCO, el 1992, com una de les 100 millors pel·lícules produïdes entre els 10 milions de cintes realitzades fins aleshores al món. 

Altres títols que es projectaran dins d’aquesta secció són La Nación Clandestina (Jorge Sanjinés, 1988-89), que va triomfar durant el Festival Internacional de Cine de San Sebastián i va obtenir la Concha d’Or el 1989, i El Coraje del Pueblo (Jorge Sanjinés, 1971), que va guanyar, el 1972, un guardó a la Berlinale. 

No es queden curts: el costat més tèrbol de la vida a Alemanya

L’Alternativa tornar a posar èmfasi en la innovació i en les noves tendències mitjançant una selecció del més recent del cinema alemany, a través dels films recomanats per experts de la Central del Goethe Institut d’Alemanya i dels curtmetratges premiats durant el FilmFest Dresden d’enguany, un dels festivals de referència en el món del curtmetratge. 

Dintre de la secció NO ES QUEDEN CURTS, s’abraçaran temes tan diversos com l’amor, les fronteres entre el documental i la ficció i el costat més tèrbol de la vida actual a Alemanya. Entre d’altres, alguns dels films que podrem veure són: And I Knew, de Huang Kai Kevin, la història de dos amics de la infància que es troben després de 15 anys de separació; Erotography, d’Étienne Desrosiers, que relata la recerca d’un fantasma eròtic en l’univers del porno; o la pel·lícula d’animació Our Man in Nirvana, de Jan Koester, que explica la història d’un cantant de rock que mor electrocutat pel seu micròfon durant una actuació i que comença així un curiós viatge psicodèlic fins al Nirvana. 

La veu dels estudiants de cinema: Escoles de cine del món

La secció ESCOLES DE CINE DEL MÓN presenta 75 pel·lícules escollides entre les obres dels alumnes més avantatjats de 23 escoles de cinema. Una oportunitat excel·lent per veure les diferents visions que tenen els estudiants de la cinematografia actual. Des de La Fémis parisenca, passant per la britànica Nacional Film and Televisión School (NFTS), la californiana Chapman University i la Academy of Media Arts de Colònia (Alemanya), totes tenen cabuda en aquesta secció. En aquesta 14ª edició es destacarà sobretot l’importantíssim paper que tenen avui en dia algunes de les escoles més prestigioses de Llatinoamèrica. Entre elles destaca el Centro de Capacitación Cinematográfica de México (CCC), que encapçala un monogràfic de gran interès. També dins d’aquesta secció, serà possible gaudir d’una xerrada amb Félix Piñuela, director de Versión Española i que va dirigida als alumnes de les escoles.

Palmarès de Versión Española 2006: un conjunt de troballes cinematogràfiques

Precisament gràcies a l’acord arribat l’any passat amb Félix Piñuela i amb la col·laboració de TVE, l’Alternativa projectarà també els curts del palmarès del Concurs Iberoamericà de Curtmetratges Versión Española/SGAE 2006. Veurem els tres primers premis: Madres, de Mario Iglesias, curtmetratge ambientat en la Galícia costera que explica alhora la història d’una pèrdua i d’una resurrecció; Invulnerable, d’Álvaro Pastor, la tràgica història d’Elías, un professor que descobreix que és seropositiu just en el mateix moment en que comença una nova relació amorosa i decideix amagar la veritat per por d’un possible abandonament; i La última Polaroid, de Mar Coll, on dues amigues de l’ànima de 14 anys han de separar-se i passen una última nit juntes, sense dormir, aprenent a acomiadar-se. 

Documental de reportatge: una visió diferent de la realitat internacional

Una novetat d’aquesta edició és la secció dedicada especialment al DOCUMENTAL DE REPORTATGE, un gènere que ja durant les dues últimes edicions va tenir cabuda al Festival i que, degut al seu gran èxit, disposa enguany de secció pròpia. Alguns dels títols que veurem són Cronache Basche, de Matteo Scanni, documental sobre el conflicte basc; Invisible, de Roz Mortimer, que explica de quina manera els productes químics d’avui en dia ens afecten fins i tot abans de néixer, en el mateix ventre matern; i Los próximos pasados, de Lorena Muñoz, la història d’abandonament i oblit del mural Ejercicio Plástico de l’artista mexicà David Alfaro Siqueiros. 

Entre les seves seccions i activitats paral·leles, L’ALTERNATIVA comptarà amb altres cites ineludibles: la masterclass que oferirà l’animador britànic Paul Bush; el cicle dedicat a Peter Brook, un dels plats forts del Festival, que comptarà amb la presència del prestigiós director teatral i cinematogràfic britànic; el cicle dedicat al jove cinema mexicà; la projecció del clàssic de Dziga Vertov El hombre de la cámara de, cine acompanyat de música de jazz; la secció tradicional Pantalla Hall, un espai privilegiat per veure cinema de forma distesa; i el Independent Film Network, el punt de trobada per als professionals del cine independent.

La formació i la divulgació tenen també el seu espai a L’ALTERNATIVA, amb accions com el TALLER D’INTRODUCCIÓ A LA SUBTITULACIÓ I L’AUDIODESCRIPCIÓ, que aproparà els assistents a les tècniques actuals de subtitulat, o la taula rodona LA DIFUSIÓN EN INTERNET, que abraçarà el tema de la difusió del cinema a través de les noves tecnologies a la Xarxa.

La ruta del festival arrencarà com cada any al Centre de Cultura Contemporània de Barcelona (CCCB) i conduirà l’espectador àvid de nous llenguatges i d’un cine reflexiu al marge dels circuits comercials, a través de les diferents seus: els cines Maldà, FNAC-Triangle, Institut Francès i Casa Amèrica.

Per demanar més informació i materials de premsa, contacta amb:
Sonia Uría. suria@suriacomunicacion.com / alt-premsa@cccb.org. +34 686 639 650.

Arantxa Sebastián. festivales@suriacomunicacion.com. + 34 649 52 12 50.

alternativa.cccb.org

